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Nujna potreba
Neverjetno težke prilike so nastale za 

našo trgovino na drobno na deželi in 
po trgih. Ljudstvo je brez denarja in za
služka in seveda ne more plačevati tr
govcu svojih potroškov. Kmetica prina
ša trgovcu jajca, perutnino, maslo in 
druge pridelke svojega gospodinjstva, le 
denarja mu ne more prinesti, ker teh 
svojih pridelkov ne more prodati drugje.

Ne bom skušal ugotavljati, zakaj je 
nastalo tako pomanjkanje denarja in 
zaslužka, temveč hočem le opozoriti vse 
pripadnike trgovskega stanu radi njiho
ve koristi, da težke neprilike se množe 
in rastejo kot bacili in bodo posledice 
vedno bolj občutne.

Vkljub vsemu pritiskanju od strani 
trgovcev na debelo ni mogoče iztisniti 
iz trgovca na drobno denarja, ker ga 
nima in ga ne more dobiti ne od svojih 
dolžnikov in tudi ne pri denarnih za
vodih.

Pač pa ima trgovec na drobno navad
no dobro založeno trgovino ali kaj po
maga vsa zaloga, če pa ni odjemalcev 
oziroma ni denarja. Na kredit se lahko 
proda, kolikor se sploh hoče.

Velika napaka trgovcev na debelo je, 
da po svojih potnikih rinejo in silijo v 
trgovca, naj kupi in vzame. Tako se tak 
revež naleze blaga kot berač nekih ži
valic; zaloga se nakupiči, koncem kon
cev blago obleži in trgovina je založena 
z zastarelim blagom z zelo zmanjšano 
vrednostjo. Posebno modnih cunj je po 
trgovinah veliko preveč. Plačilo pa po
tem razni upniki neusmiljeno zahtevajo. 
Kadar je promet živahen, se breme ta
ke zaloge ne čuti tako težko, ali v se
danjem hudem zastoju pa bo taka zalo
ga marsikaterega ubila.

Kakor rečeno, danes trgovec na drob
no ne moro prodati in tudi ne more ni
česar izterjati iz svojih dolžnikov. Na
ravno je, da tudi sam ne more plačati 
svojemu dobavitelju. Nastajajo in mno
že se tožbe in nepotrebni stroški in na
drobni trgovci so začeli padati vkljub 
vsemu svojemu premoženju. Insolvence 
se hudo množijo in govori se, da bodo z 
novim letom posebno narasti©.

Trgovec na drobno ne proda, izterjati 
ne more, plačati ne more, tožbam in 
troskom se mora izogniti pa mu ne pre
ostaja drugega, kot da prijavi insol- 
venco.

Med takimi vidimo in bomo videli v 
trgovini osivele trgovce, kateri so dolga 
leta vodili z dobrim uspehom trgovino, 
družinske očete s številno družino. Taki 
se težko odločijo za tak žalosten korak, 
kateri jim najbrže za vedno zapre nji
hovo trgovino in požre kruh njim In dru
žini.

Insolvence > vedno nastajale in tudi 
bodo vedno nastajale, ali takih prilik se 
ne spominjamo. Predno takega svojega, 
morda dolgoletnega odjemalca, kateri je 
dal mnogo izkupiti, obsodimo, se mora
mo prepričati ali in koliko je krivde na 
njem. Ako je padel poštenjak, pomagaj
mo mu, saj je dajal prej zaslužek, če 
pa se pokaže, da ni pošten, potem pa po 
njem in naj okusi vsebino kazenskih pa
ragrafov.

Vplesti hočem vmes še to, da dokler 
odjemalec plačuje, je vsega spoštovanja 
vreden in ponujajo mu na žive in mrtve. 
Kakor hitro pa omaga, pa naj je tudi 
brez vsake najmanjše krivde, pa hipo
ma postane v očeh svojih prejšnjih obo- 
ževateljev-dobaviteljev nepošteniak. na 
katerem pi poštene kocine.

Ne bom zanikal, da so vmes in bodo 
vmes tudi taki, kateri bodo skušali le 
izkoristiti težke prilike, ali taki so v 
znatni manjšini. Mnogi se branijo in 
skušajo zavleči svoj polom, navadno pre
dolgo odlašajo in zopet se jim očita, da 
so vedeli za svoj slab položaj, pa so vse
eno naprej trgovali itd.

Vsak pameten človek mora uvideti, da 
v takih prilikah, kot so danes, tožbe, 
rubežni, prisilne prodaje, niso umestni 
in prinašajo le izgubo in škodo, ker se 
uničuje premoženje, katero je last upni
ka in dolžnika. Koristi imajo od kon- 
kurzov in prisilnih prodaj le razni špe- 
kulantje, kateri kupujejo mase in drugo 
po sramotnih cenah in potem prodajajo 
drugje z reklamo »ugodnostnega naku
pa« in kvarijo cene tudi trgovini na de
belo, ne samo trgovini na drobno.

Nujno potrebno je, da se prizadeti tr
govski krogi nemudoma in tudi »brez 
poklicanih faktorjev« lotijo težke zadeve.

Nihče naj se ne izgovarja, da se njega 
ne tiče. Tiče se vseh, velikih in malih, 
bogatih in revnih, ker nihče ne ve, ka
ko se bodo prilike izpreobrnile in kako 
se bo končalo. Vsak lahko doživi nepri
like. Iz življenja bi lahko navedel pre-

V poslanskem  klubu se poslanci 
živo zanim ajo za naše ublaženje go
spodarske krize, ki postaja  od dne do 
dne občutnejša.

Tekom tega tedna s ta  se v okviru 
poslanskega kluba pečali s k ritič 
nim  položajem gospodarska in  fi
n an čn a  sekcija.

Gospodarska sekcija je sestavila ob 
tej priliki obsežno resolucijo, ki s ta 
vi konkretne predloge, kaj naj se 
ukrene, da se položaj izboljša.

V tem  pogledu predlaga sekcija 
zm anjšan je državnega proračuna, 
h k ra ti pa tudi banovinskih proraču
nov v tak i meri, da bi skupna p ro
računska potrebščina države in  ba
novin ne presegala iznosa državnega 
p ro računa v času, ko je še država 
sam a skrbela za pokritje obojih po
trebščin. Z m anjšali naj bi se tudi 
ostali sam oupravni proračuni in 
spravili v sklad s plačilno zmožnostjo 
davkoplačevalcev. Izvede naj se 
sk ra jn a  šted n ja  in sam oupravne pro
račune enostavno m aksim ira.

Zasigurajo naj se z diplom atičnim i 
akcijam i reparacije in doseže, da bo
de tudi naša država im ela koristi od 
Hooverjevega predloga o m oratoriju  
m ednarodnih  dolgov.

Prebivalstvo naj se z obsežno re
formo razbrem eni in  izvede znižanje 
državnih in samoupravnih davščin. 
N ajpreje bi se preuredilo pobiranje 
trošarine na vino in žganje. Sicer bi 
pa bilo najum estnejše, da se ti tro 
šarin i ukineti, ker ni njihov donos v 
nobenem pravem  razm erju  s stroški 
kontrole in pobiranja. Ublaži naj se 
tudi davčno izterjavanje, ki naj bi 
se odložilo vsaj na čas preko zime.

N arodna in ag ra rn a  banka naj bi 
pri k red itiran ju  v sedanjih  kritičnih  
časih v Izdatnejši m eri sodelovali in 
posebno narodna banka naj bi s tre 
m ela za tem, da poveča fundiranl 
obtok denarja.

Žitni režim odnosno trgovina s 
pšenico naj se reform ira in ukrene 
vse potrebno, da se bodo vse omejitve 
zakona o prodaji pšenice v tuzem - 
stvu mogle ukiniti še pred prihod
njo žetvijo. Po možnosti naj se vsaj 
deloma dovoli, da se smejo boni iz

mnogo primerov imenoma, kako so 
ugledni, veliki in bogati industrije! in 
veletrgovci propadli Ln so si morali kas
neje kruh služiti kot nastavljenci ali kot 
posredovalci ali kako drugače. Pravi Na
poleon je dosegel najvišje mesto v člo
veški družbi, pa je končal kot jetnik, po 
vojui je končalo mnogo trgovskih in in
dustrijskih Napoleonov po naglem dvigu 
ravno tako naglo in žalostno.

Od propada trgovcev na drobno ima 
škodo v posebni meri le trgovina na de
belo. Ako ona ščiti trgovino na drobno, 
ščiti v prvi vrsti svoje koristi.

Povdarjam ponovno, da so resni ukre
pi in koraki trgovstva v izogib težkim 
neprilikam % kreditnem poslovanju nuj
no potrebni v zaščito male in velike tr
govine. Kakor sem rekel, tožbe in ru
bežni iu prisilne prodaje so danes ne
umestne.

Stanovske organizacije in vodilni tr
govski krogi naj upoštevajo težave ma
lega človeka, napraviti moramo vse za 
prebroditev gospodarskih neprilik in za 
pomoč nadrobni trgovini. Tu nima be
sede konkurenca. Gospodarski propad 
malega trgovca je škoda vsakemu tr
govcu na debelo.

žitnega režim a porab lja ti za plače
vanje državnih davščin.

Sekcija nadalje  želi, naj se po 
vzgledu v dravski banovini izvede 
kontro liran je cen za osnovne življen- 
ske potrebščine. K ontrolira naj se v 
prvi vrsti karte lirane  trgovine in  ce
ne onega blaga, katerega neobhodno 
potrebujejo km etje in  delavci. Zniža 
naj se cena n. pr. za kruh. Za p re
voz glavnih konzum nih predmetov 
(koruze, drv, premoga, vina itd.) 
naj se dovoli ta rifn e  olajšave. D rža
va naj skrbi za aktivno trgovinsko 
bilanco in  rad i tega z vsemi silami 
pospešuje izvoz. N asprotno naj se 
oteži uvoz predmetov, ki niso neob
hodno potrebni, z uveljavljenjem  de
viznih omejitev, pri p rihodn jih  trgo
vinskih pogajan jih  pa naj se izkuša 
v tem  pogledu doseči reciprociteto.

Pospešuje naj se dom ača in d u stri
ja  in  obrt med drugim  s tem , da se 
ji daje  prednost pri državnih nabav . 
kah  in  izvede učinkovito propagando 
za nabavo dom ačih izdelkov.

Končno je gospodarska sekcija 
predlagala likvidacijo ag rarn e  re fo r
me in  izboljšanje državne uprave, da 
se bi poslovanje vršilo h itre je  in ce
nejše.

Poslanci iz dravske banovine so se 
po predlogu g. Ivana Mohoriča, po
slanca za radovljiški srez, poleg za
hteve za znižanje jav n ih  daja tev  zje- 
dinili n a  sledeče zahteve;

1. Takoj ali vsaj s 1. jan u arjem  
1932 naj se omeji uvoz inozemskega 
blaga, ki širokim ljudskim  slojem ni 
potrebno, posebno pa takega blaga, 
katerega v zadostni m eri pridelujem o 
doma.

2. Uredi naj se čim preje odplačilo 
te rja tev  naših  državljanov na  M a. 
djarskem , k a r je  sedaj vsled deviz
n ih  omejitev na  M adjarskem  nem o
goče.

3. ž itn i režim naj se prične s 1. j a 
nuarjem  1932 likvidirati.

Gospodarski odsek je te  predloge, 
kakor izhaja  iz skupne resolucije, v 
polnem obsegu upošteval.

S tem  se je poslanski klub dotaknil 
vseh najbolj perečih vprašanj, ki 
ovirajo ozdravljenje krize v naših  
krajih . Resolucija pom enja v obliki, 
v kakršn i je  bila sp rejeta , gospodar
ski program  naših  poslancev, za ko- 
jega uresničenje se hočejo v svojem 
p arlam entarnem  udejstvovanju z vso 
silo prizadevati.

Turobno je v vrstah našega trgovstva 
odjeknila vest, du je dne 16. t. m. po 
dolgi in inučni bolezni premimi! v Grad
cu zaslužni in požrtvovalni delavec v 
stanovski trgovski organizaciji gospod 
Matija Rom, trgovec v Kočevju. Pokojni 
je bil rojen v 1. 1882. v Koče\ju in so 
izučil 1896 do 1899 trgovine v Zagrebu. 
Svojo visoko trgovsko naobrazbo je iz
popolnil nato na Dunaju. Kakor njegov 
oče, tako se je tudi on živahno udej
stvoval v stanovski trgovski organizaciji. 
Od leta 1924 je bil blagajnik, od 1927 
pa načelnik gremija trgovcev v Kočevju. 
Bil je tudi večletni član predsedstva 
Zveze trgovskih greinijev in v zadnjem 
času tudi namestnik člana v trgovskem 
odseku Zbornice TOI. Pod njegovim po
žrtvovalnim vodstvom, z njegovo ne
umorno delavnostjo, je dvignil gremij 
v vsakem oziru na priznano višino. Spo
minjamo se ga, kako vestno in s kakš
nim navdušenjem je še leta 1930 orga
niziral občni zbor Zveze trgovskih gro- 
mijev v Kočevju.

V kočevskem občinskem odboru je od 
leta 1924 zavzemal mesto občinskega 
odbornika, od 1908 do 1925 je bil član 
upravnega odbora mestne hranilnico; 
bil je upravni svetnik Hranilnice in po
sojilnice v Kočevju in zavzemal mnoga 
važna mesta tudi v drugih javnih zasto- 
pik. Vse svoje življenje je posvetil ne
umornemu, požrtvovalnemu delu in 
svoji rodbini.

Slava njegovemu spominu!

OMEJITEV ŽIVINSKEGA UVOZA 
V AVSTRIJO

Avstrijski uradni list je objavil od
redbo zveznega avstrijskega ministr
stva za kmetijstvo in gozdarstvo, s ka
tero glede na sedanje stanje- razširje
nosti smrkavosti v poedinih krajih Ju
goslavije do nadaljnjega prepoveduje 
uvoz onokopitarjev v Avstrijo iz onih 
krajev Jugoslavije, kjer razsaja ta ži
vinska bolezen.

*  *  *

MORATORIJ NA MADŽARSKEM

»Az list« poroča, da bo v kratkem iz
dan transferni moratorij za inozemske 
obveznosti. Vlada bo baje že v prihod
njem tednu izdala naredbo, po kateri 
bodo plačila obresti in amortizacije 
inozemskih dolgov, če ne popolnoma 
ustavljena, pa vsaj izdatno zmanjšana. 

* * *

USTANOVITEV DRUŠTVA »TRGOV
SKA AKADEMIJA«

Po zgledu ljubljanske akcije za 
zgradbo poslopja državne trgovske aka
demije se bo osnovalo tudi v Mariboru 
društvo »Trgovska akademija«, katere
ga namen bo zgraditi poslopje za dr
žavno Trgovsko akademijo. Z ustano
vitvijo tega društva, ki skuša izposlo
vati primerne podpore tudi od države, 
banovine in občine, bo storjen prvi ve
liki korak do izpopolnitve nujne potre
be k novi šolski zgradbi

Za ublaženje gospodarske krize
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Svetovna gospodarska] 
vojna

»Proč s carinskim i zidu vi«, to je 
bila parola ekonomske sekcije D ru
štva  Narodov, piše g. dr. S. Popovič 
v »Politiki«.

Ko se je 1. 1927. vršila v Ženevi 
m ednarodna ekonom sl:' konferenca, 
je  iz n jen ih  resolucij odsevalo samo 
eno: treb a  je  odpraviti vse carinske 
m eje te r  tako  pospešiti m ednarodno 
izm enjavo dobrin. Tako je pod vpli
vom te  konference nastalo  v svetu 
enoletno prem irje , ki je  tud i rodilo 
Briandovo idejo o Panevropi. Is to 
časno se je  vedno bolj pričela n ag la , 
ša ti po treba po m iru  m ed narodi. V 
ta  n am en  je  M ednarodna trgovska 
zbornice pozvala vse države, naj upri- 
zore gospodarsko vojno p ro ti oni d r
žavi, ki bi vzela orožje v roko.

Toda žalibog se življenje n i ra z 
vijalo v tem  pravcu: carinski zidovi 
se niso pričeli podirati, pričeli so se 
graditi, m esto gospodarske vojne p ro 
ti bojaž?ljni državi, se dajejo  š te 
vilne in izdatne podpore.

Japonska in  K ita jsk a  sv, ne bi 
mogli vojskovati, če bi j ih  druge d r
žave ne podpirale gospodarsko.

Če se danes nekoliko ozremo po 
carinski politiki vseh svetovnih d r
žav, vidimo le eno karak teris tično  
znam enje: protekcijonizem  v vseh 
mogočih oblikah in  višinah.

Za prim er naj nam  služi le Nem
čija, ki je  uvedla n a  pšenico uvozno 
carino, ki je  za 300°/o višja od m ed
narodne p rodajne cene pšenice. Ce
lo  A nglija se je  odrekla svoji tra d i
ciji in  zaplavala v p ro tek c io n is tičn e  
vode.

Vsaka država hoče ime čim pro
ste j še roke za vodstvo svoje ekonom 
ske politike — pasti je  m orala k lav
zula o največ jih  ugodnostih.

Tudi n a  zno tra j podvzemajo d r
žave k a r najbolj različne korake v 
svrho zm an jšan ja  svojega uvoza in  
konsum a dom ačih pridelkov.

V Ita liji m orajo peči le črn  kruh, 
v Nemčiji ržen, n a  H olandskem  se 
m ora 10°/o vsega k rom pirja  um esti v 
kruh , v G rčiji je  dovoljen^ le dva
k ra t  tedensko uživanje mesa, obvez
no pa enk ratno  uživanje k ru h a  in 
rozin itd. Da m orajo take  vojne ope
racije dovesti do kaosa, ni dv^ma.

V sredi tega bojnega .neteža se n a 
h a ja  tud i n aša  države.. Zahvaliti se 
m oram o le ekonom ski s tru k tu ri naše 
države, da zaen k ra t še niso pri nas 
razm ere take ko t drugod p j  svetu 
V endar m oram o biti p ripravljeni, da 
vsak napad  odbijemo.

Težki m ilijoni gredo vsako leto  v 
inozemstvo za f  -odukte, kate  h  nam  
dom a ne m an jk a  in  da celo one d r
žave, katere bi te produkte potrebo
vale, jih  ne kupijo p ri nas, am pak 
ra je  v kateri drugi državi, za katero  
nim ajo in teresa  če prospeva.

čem u naj bi mi potem  od take d r
žave kupovali?

Pospešujmo konsum  in  produkcijo 
dom ačih proizvodov in  zlasti pa ne 
kupujm o produktov od one države, 
ki ovira naš izvoz. N ahajam o se v 
ekonomski vojni in  m ere sam oobram 
be so upravičene!

Se več! M ehanizem  vseh ra š ih  od
redb m ora biti tak , da se je  v s tanu  
avtom atično razširiti tud i na  one d r
žave, ki indirektno ovirajo naš izvoz 
s tem, da onem ogočujejo izvoz d r
žave, ki je sam a n aša  izvoznica.

N aravnost vsiljuje se nam  politi
k a  zap iran ja  mej, k a jti češki sladkor 
že p rih a ja  v državo in  kakor izgleda 
tud i koruza iz La Plate!

R O - L E X
knjigovodstvo

VSAK DAN BILANCA
„KARTOTEKA“ d. z o . *. 

L jub ljana, Š elenburgova 6/1
Telefon Stev. 33-58

Občni zbor gremija trgovcev v Kranju
V četrtek, 17. t. m. popoldne se je 

vršil v restavraciji Narodnega doma v 
Kranju 12. redni letni občni zbor gre- 
mija trgovcev za srez Kranj. Zborovanje 
je vodil gremijalni načelnik g. Frane 
Sire, ki je v svojem poročilu v vznese
nih. besedah omenil, da se vrši občni 
zbor na rojstni dan Nj. Vel. kralja. Pred
lagal je, da se odpošlje z zborovanja 
udanostna brzojavka Nj. Vel. kralju in 
pozdravna brzojavka ministrskemu pred
sedniku g. Peri Živkoviču, ministru tr
govine in industrije in slovenskima mi
nistroma g. dr. Albertu Kramerju in g. 
Ivanu Puclju. Spominjal se je nato pred 
kratkem preminulega soustanovitelja 
gremija in vnetega javnega delavca g. 
Janka Sajovica in nato podrobneje ob
razložil vzroke, da se vrši občni zbor 
šele v mesecu decembru.

Tajnik Zveze trgovskih gremijev g.

I. Kaiser je nato obširno poročal o naj
važnejših določbah novega obrtnega za
kona.

Sledila je nato obširna in burna de
bata glede administrativnega sistema v 
gremiju, ki jo je vodil g. dr. Soboty. Po
drobno se je razpravljalo o poročilu re
vizorjev, ki je bilo odobreno. Soglasne! 
je bil sprejet nato proračun za tekoče 
leto, nakar so se vršile nadomestne vo
litve gremijalnega načelstva: Izvoljeni
so bili soglasno gg.: Koželj K., Kokelj, 
Savnik in Pehar, za namestnike pa gg. 
Jazbec in Andrašič. Gremijalno razso
dišče je ostalo neizpremenjeno, s to iz
jemo, da je bil mesto g. Božiča izvoljen 
v razsodišče g. Andrašič. Pri volit vi de
legatov za zvezni občni zbor sta bila na
novo izvoljena gg. Janko Potočnik in 
Ignacij Andrašič.

Osnovanje sekcije trgovcev s fotografskimi potrebšči
nami

V četrtek, 17. t. m. dopoldne se je 
vršil v restavraciji hotela »Union« v 
Ljubljani sestanek trgovcev s fotograf
skimi potrebščinami, ki ga je vodil g- 
Josip Kramar. Trgovci s fotografskimi 
potrebščinami so se dogovorili, da osnu
jejo pod okriljem Zveze trg. gremijev 
za Slovenijo v Ljubljani »Sekcijo trgov
cev s fotografskimi potrebščinami za 
Dravsko banovino.«

G. Josip Kramar je obrazložil važnost 
združitve trgovcev s fotografskimi po
trebščinami, ki bo stremela za pospe
ševanjem strokovnih interesov svojih 
članov.

Tajnik Zveze trgovskih gremijev g. 
I. Kaiser je nato podrobno poročal o na
menu sekcije in obrazložil sekcijski pra- 
velnik, ki je bil nato soglasno sprejet iu 
ker je glasovalo za to nad polovico v 
poštev prihajajočih trgovcev, je bila sei;- 
cija ustanovljena.

Vršila se je nato volitev sekcijske^a 
odbora. Za načebiika je bil soglasno iz
voljen g. Josip Kramar, za podnačelnika 
g. Janko Pogačnik, v odbor pa gg- Mg. 
Slavko Borčič, B. Gregorič, inž. Konrad 
Šegula, Josip Smuč in Anton Kanc; za 
namestnika gg.: Bogomir Šinkovec in 
Maks Kanc.

Produkcija in'konsum | 
vina

Pred kratkim je izšla priročna knjiga 
o kletarstvu od dir. prof. Artholda (za
ložba »Weinland«, Wien I, Tegetlioff- 
s tra s se  7—9 ); v posebnem  poglav ju  se
obravnava produkcija in konsum vina. 
Povprečna svetovna produkcija vina 
znaša 175 milijonov hektolitrov, koje 
poraba se razdeli na ca 1850 do 1950 
milijonov ljudi. Za konsum vina pa 
pride vpoštev le tretjina človeštva, ker 
je drugim uživanje vina prepovedano 
deloma po religiji, deloma po prohi
biciji itd. D oči m produkcija stalno na
rašča, se konsum vobče manjša. Iz tega 
izhajajo razna stremljenja produkcij
skih dežel po omejitvi produkcije in 
dvigu konsuma. Razmerje med pov
prečno produkcijo in konsumom, ki 
nam kaže tudi važnost posameznih de
žel glede izvoza in uvoza, je razvidno 
iz sledečega seznama:

ja B

Dežela •“ S3
S '3to § °  a. -oTJ mO : c c5C nU
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Francija 55,000.000 57.000.000 144
Italija 43,000.000 :S6,000.000 92
Španija 23,000.000 17.000.000 80
Portugalska 5,000.090 4.000.000 67
Švica 500.000 1,900.000 47
Rumunija 6,300.000 0.200.000 34
Ogrska 4.500.000 2.000.000 33
Grčija 2.300.000 850.000 27
Kolcanja 1,400.000 1.000.000 22
Jugoslavija 4,400.000 2,700.000 21
Avstrija 700.000 1,000.000 15
Češkoslovaška, 350.000 000.000 4'
Nemčija 1,860.000 2.200.000 3'
Algerija 0,000.000 1.000.000 16

Francija, ki je prva, porabi še več kot 
producira; boljše vrste izvaža, slabše 
uvaža. Pri Švici pridejo pri konsumu 
vpoštev seveda tudi tujci. Jugoslavija 
ima provprečno 1,700.000 lil vina na 
razpolago za izvoz.

ODLIKOVANJ K DOMAČE TVRDK K
Kranjska tovarna železa, ključavničar 

skega in kovinarskega Ulaga »Titan« 
tl. d. v Kamniku je bila na VI. solun 
skem mednarodnem sejmu odlikovana 
za svoje prvovrstne in odlične izdelke 
z »Grand Prix<-jem. Vodstvu tovarne 
za to visoko odlikovanje, ki je obenem 
odlikovanje razveseljivega napredka do 
mače podjetnosti, najiskreneje česti
tamo.

Javna dražba najema
.V  petletn i najem , ki se prične s 1. 
iilijem  1932, se daje  trgovski lokal, 

to je  h iša št. 37 G aberje, tik  ob po
s ta ji Dobova, s skladiščem , gospodar
sk im  poslopjem , kozolcem in  ko lar- 
n ico , ‘ob en em  z 49 arov m erečo  n jivo
in  če tr t orala velikim travnikom , vse 
tik poslopij. M esečna n a jem n in a  se 
bo določila z dražbanjem  od zneska 
2000 Din navzgor. V hiši se pridrže 
zk lastn ico  v prosto razpolago dve 
sobi in  k u h in ja  s pritik linam i. Ostali 
dražbeni pogoji so n a  vpogled pri 
podpisanem  sodišču v sobi štev. 6.

In te resen ti naj pošljejo svoje pis
m ene ponudbe n a  podpisano sodišče 
do 1. ja n u a r ja  1932. — O krajno so
dišče v Brežicah, odd. I., dne 29. no
vem bra 1931.

NEMČIJA DOLGUJE 
23.500 MILIJONOV MARK

K raznim  časnikarskim  poročilom 
o inozemskem zadolžen ju  Nemčije se 
uradno po trju je je , da je 28. ju lija  
1931 dolgovala Nemčija 12 m ilijard  
m ark  n a  kratkoročnih  posojilih 
(m anj kot 12 mesecev) in 11.500 m i
lijonov m ark  n a  dolgoročnih poso
jilih  (več kot 12 mesecev). To so 
bruto  številke. Od tedaj do konca 
oktobra je odplačala Nemčija ca 1 
m ilijardo m ark. Nemške naložbe v 
inozem stvu in naložbe inozem stva v 
Nemčiji doslej s ta tistično  še niso 
ugotovljene.

ZNIŽANA VOŽNJA PRI CAROPLOV- 
NIH DRUŽBAH

Društvo trgovskih potnikov in za
stopnikov v Ljubljani poziva svoje čla
ne, kateri reflektirajo na ugodnost vož
nje pri Jadranski in Dubrovački paro- 
plovni družbi, da izvolijo najkasneje 
do 25. decembra poslati stare legitima
cije v svrho obnovitve za leto 1932. Oni 
člani, ki še teh legitimacij niso imeli, 
a jih želijo za leto 1932, naj priložijo 
dve fotografiji (visit format). Društvo 
opozarja, da se tega roka točno držijo 
vsi, ker imenovani družbi po 15. janu
arju legitimacij sploh več ne izdajata.

Kdor podpira »Trgovski list« 
koristi skupnosti, koristi pa 
najbolje tudi samemu sebi!

i&dVClu
Brezposelnih v češkoslovaški so 

našteli n a  koncu novem bra 337.000, 
k ar je  najv išje število od obstoja re 
publike dalje. Lani ob tem  času je 
bilo brezposelnih 155.000.

češkoslovaško lesno gospodarstvo si 
je ustvarilo novo centralno organiza. 
cijo, koje g lavna naloga je ureditev 
produkcije. U stanovili bodo tud i če
škoslovaško lesno družbo, ki se bo 
pečala s tehniško - gospodarskim i 
vprašanji.

Ladjegradbena družba Yarrow v 
Kraljeviči bo svoj obrat razširila; to 
se v d an ašn jih  časih nep restan ih  kriz 
kaj čudno sliši in  je res nekakšna 
izjem a.

Obtok bankovcev v Avstriji je v
znesku 1105 milijonov šilingov k rit s 
27-32 odstotki. M inimalno k ritje  je 
zakonito določeno s 24 odstotki.

Carina na uvoz čevljev v Švico se s 
15. t. m. znatno zviša. Izvzeti so le otro
ški in delavski čevlji.

Uvoz poljedelskih produktov v Ju
goslavijo je vseboval v novem bru po 
podatkih  kontrolne štacije  v Topči- 
deru 30.300 kg m aka, 28.930 kg va
rilnega ječm ena, 10.000 kg sladkorne 
pese, 3200 kg trav , 2000 kg leče in  
2000 kg drugih  industrijsk ih  rastlin .

Nikakšnega raka na krompirju n i
so konšta tira li v Jugoslaviji v vsem 
letu  1931; tako poročajo naše kon
tro lne štacije.

Zadrugo za prodajo jajec bodo 
ustanovili v Vršcu (Vojvodina). K ra 
jevne zadruge, ki j ih  bodo "udi u s ta 
novili, bodo podrejene okrožni za
drugi.

Nizozemski vzorčni sejem v Utrech
tu se bo vršil od 15. do 24. m arca 
1932. N atančnejša  pojasnila dajejo  
zbornice za TOI.

Tudi v Holandiji se množijo finanč
ne težkoče. O Am stelbanki smo že 
poročali. Sedaj beremo, da je  zapro
sila  za m oratorij tud i N arodna Em i
sijska banka v A m sterdam u. Vzrok 
so veliki dvigi vlog in  zguba imovine 
v inozemstvu.

V Turčiji so izšle zopet nove odred
be za zaščito domače trgovine. Uvoz 
je  skoraj popolnoma on mogočen. 
Z adnji povod je  bil japonski dum - 
ping. Za tiho tanstvo  zahtev jo neka
teri listi sm rtno  kazen.

Odrski del železnico Donava - Sava- 
Artrlja (prej Južna železnica) bo po
državljen s 1. januarjem 1. 1932.

Tudi U. S. A. so sedaj za svetovno 
gospodarsko konferenco, pa so bile do
slej vedno proti nji. Pridržujejo si sa
mo nekatere pogoje, od katerih je od
visna njih udeležba.

Ogrska zamen,ialna trgovina je v do- 
brem razmahu. S Turčijo se je že pri
čela, z Egiptom se bo v doglednem ča
su itd.

Francija hoče v trgovini z Jugoslavijo
in s številnimi drugimi državami vpe
ljati sistem kompenzacijskih blagajn.

V svetovni trgovini z žitom se vršijo 
precejšnje spremembe. Tako na primer 
je padel izvoz pšenice iz U. S. A. v 
Anglijo v prvih devetih letošnjih mese
cih za 50 odstotkov napram isti lanski 
dobi. narastel je pa izvoz iz Kanade v 
Anglijo.

Poljedelsko produkcijo v U. S. A. ce
ni poljedelski minister Hyde na maksi
malno 7 milijard dolarjev, dočim je 
znašala leta 1918 še 119 milijard, lani 
pa 9 3.

Pridelek bombaža v U. S. A. v letu 
1931/32 se ceni na 1(3,918.000 bal proti 
13,930.000 balam 1. 1930 in 14.825.000 
balam 1. 1929. Zadnja petletna povpreč
nost je izkazana s 14.833.000 balami.

Glede eksporta lesa se bo vršila te 
dni v Stockholmu konferenca švedskih, 
finskih in ruskih interesentov, v svrho 
dogovora o prodajnih trgih.

Obtok srebrnih novcev v Nemčiji se 
bo pomnožil zopet za slo milijonov 
mark in bo s tem dosegel skoraj vsoto 
dveh milijard mark.

Obtok bankovcev v Č ešk o slo v ašk i je 
bil po zadnjem izkazu češkoslovaške 
Narodne banke z dne 7. decembra v 
znesku 6893 milijonov Kč krit s «$4 5 
odstotki
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PREDSEDSTVO ZVEZE TRGOVSKIH GREMIJEV 
ZA SLOVENIJO V LJUBLJANI sporoča, da je dne 
16. t. m. po dolgi in težki bolezni preminul dolgo, 
letni član zveznega predsedstva, gremijalni načel
nik itd

MATIJA ROM
trgovec v Kočevju.

Za stanovsko organizacijo zaslužnega moža 
ohranimo v blagem spominu!

V L j u b l j a n i ,  17. decem bra 1931,

Razprava g l e d e  skupnih zbornic v Zagrebu
Najresnejši gospodarstveniki Hrvatskc za skupne zbornice

Ob priliki konference jugoslovanskih 
skupnih zbornic, ki se je vršila v Ljub
ljani 27. in 28. novembra, smo na tem 
mestu objavili zanimivo izjavo pred
sednika ljubljanske Zbornice za TOI 
g. Ivana Jelačina, ki se je odločno za
vzel za ohranitev preizkušenega siste
ma skupnih zbornic, zlasti pa za ohra
nitev zagrebške zbornice.

Apel predsednika g. Jelačina ni ostal 
brez odmeva v hrvatskih gospodarskih 
krogih, kar se je pokazalo zlasti na ple
narni seji zagrebške zbornice, ki se je 
vršila v sredo. Na dnevnem redu te 
seje je bilo predvsem vprašanje skup
nih ali ločenih zbornic.

Predsednik d r. M ilan V r b a n ič  je V 
svojem poročilu podal zanimivo izjavo 
glede vprašanj zborničnega ustroja. V
iz v r še v a n ju  n o v ih  n a lo g , ki n a in  jih  na
laga današnji čas, računata kraljevska 
vlada in novoizvoljeno narodno pred
stavništvo na intenzivno sodelovanje 
naših gospodarskih organizacij in naših 
zbornic, ki morajo v raznih gospodar
skih vprašanjih staviti svoje inicijativne 
predloge. Žal pa se v naših organizaci
jah, zlasti pa v zbornici, kaže neko po
manjkanje interesa posameznikov za 
sodelovanje v delu teh ustanov. Gospo
darske organizacije ne morejo brez so
delovanja posameznikov dati onih uspe
hov, ki jih moramo doseči. Današnji 
težki časi nalagajo vsem podvojene 
dolžnosti. Agilnost in inicijativnost 
zborničnih tajnikov ne more imeti za- 
željenih uspehov, če njihovo delo ne 
podprejo člani. Valiti vso odgovornost 
na samo ustanovo, kaže nerazumevanje 
posvetovalne in informativne vloge na
ših gospodarskih organizacij. Novi obrt
ni zakon globoko posega v ustroj naših 
zbornic. Členi 393 do 394 tega zakona 
omogočajo razdelitev skupnih zbornic v 
posamezne ločene zbornice. Jaz sem bil 
osebno in sem še danes, je dejal gosp. 
Vrbanič, pristaš skupne oblike zbor
nic, ker smatram, da se morejo v teh 
skupnih zbornicah najuspešnejše doseči 
splošne naloge, ki jih imajo gospodar
ske zbornice in ker smatram, da je ta 
naša zbornica s svojo SOIetno zgodo
vino in tradicijo velika in dragocena 
aktiva našega gospodarstva; ker pa je 
v zakonu prepuščeno gospodarskim 
krogom, da preko svojih organizacij sa
mi sklepajo o tem, ali hočejo imeti 
skupne ali ločene zbornice, in ker sta 
obrtni in industrijski odsek še pred 
objavo obrtnega zakona sklenila, da se 
ti dve panogi gospodarstva izločita iz 
sestava skupne zbornice, in ker zakon 
daje možnosti, da se ti sklepi odsekov 
od merodajne strani odobrijo, mi je 
dolžnost, da sklepe tega odseka pri
znam kot dejstvo, ki temelji na splošni, 
premišljeni in odločni volji zainteresi
ranih gospodarskih organizacij, tako da 
naravno pada od naše strani zavzeto 
»tališče za obrambo skupne oblike go
spodarskih zbornic. V svojih, nadaljnjih 
izvajanjih je predsednik dr. Vrbanič 
dejal, da je treba razjasniti vprašanje.

ali gre tu za likvidacijo dosedanje zbor
nice in za ustanovitev treh novih zbor
nic, ali pa samo za izločitev dveh go-i 
spodarskih panog iz sedanje zbornice, 
ki naj nadaljuje svoje delo kot ločena 
trgovska zbornica.

Po poročilu predsednika dr. Vrbani
ča je dobil besedo dopisni član zborni
ce trgovec A. Klein, ki je podal obšir
no utemeljitev v prilog skupnih zbor
nic. Njegova izvajanja so naletela na 
glasno odobravanje zborničnih članov 
iz provinee, kar je vsekakor znak, da 
ne more biti govora o enotni volji ple
numa zagrebške zbornice za razcepitev. 
Gospod Klein je pri tej priliki odobra
val stališče g. Jelačina. Smatra, da je 
bila po obliki in po vsebini neumestna 
izjava g. Matka Bauerja, generalnega 
tajnika Saveza industrijcev, kajti go
spod Bauer ni upravičen govoriti na ta 
način v imenu gospodarskih krogov. 
Idejo za ločene zbornice v. Zagrebu so 
dali samo posamezniki, ki pa niso skli
cali anket, na katerih bi bilo mogoče 
slišati mišljenje vseh pripadnikov go
spodarskih stanov in njihovih organiza
cij. Dočim imamo na eni strani dejstvo 
SOletnega skupnega dela zbornice v Za
grebu, nam oni, ki zagovarjajo ločene 
zbornice, niso dali jasne utemeljitve, 
zakaj to zahtevajo, temveč samo neke 
nejasne nade, da bodo ločene zbornice 
bolj odgovarjale potrebi gospodarstva. 
Končno predvideva obrtni zakon prisil
ne gospodarske organizacije in je treba 
šele te organizacije zaslišati, kakšne 
zbornice želijo. Velik del gospodarstve
nikov savske banovine in tudi indu
strijcev se ne strinja z delitvijo obsto
ječe zbornice. Ker v tem vprašanju ne 
obstoja soglasnost, predlaga, da se de
litev zbornice odgodi, dokler se ne čuje 
mišljenje prisilnih gospodarskih orga
nizacij, kakor je to predvideno v obrt
nem zakonu. Na koncu svojih izvajanj 
je g. Klein ponovno izjavil, da se v 
glavnem strinja ? idejami, ki jih je po
dal predsednik ljubljanske zbornice g. 
Ivan Jelačin. G. Klein je za svoja iz
vajanja žel živahno odobravanje števil
nih zborničnih članov iz province.

Predsednik g. Vrbanič je nato obve
stil plenum zbornice, da je generalni 
tajnik dr. Adolf Čuvaj zaprosil za upo
kojitev. Generalni tajnik je v svoji pro
šnji moško priznal, da prosi za upoko
jitev, ker je uverjen, da ne more de
lati po smernicah, s katerimi se ne 
strinja. On se je vedno zavzemal za 
skupne zbornice in more svoje delo dati 
na razpolago samo zbornici, ki je zgra
jena na podlagi skupnosti. Možatost, ki 
se kaže v tem koraku generalnega taj
nika, je moral priznati tudi zbornični 
član g. Vladimir Arko, ki je predlagal, 
da se prošnji generalnega tajnika ugo
di, ker mu je zbornica za njegovo delo 
dolžna zahvalo. Tudi predsednik Save
za industrijcev S. I). Aleksander je v 
imenu vsega plenuma izrazil dr. Ču
vaju zahvalo in priznanje za njegovo 
uspešno, vestno in organizatorično de

lo. Za izrečena priznanja se je general
ni tajnik zahvalil v krajšem govoru, 
kjer je dejal, da je vse njegovo delo 
šlo za lem, da ščiti interese vsega na
šega gospodarstva. Izjavil je tudi, da 
osebno nadalje ostane pobornik za si
stem skupnih zbornic.

S soglasnim sklepom je bil sprejet 
predlog za upokojitev generalnega taj
nika dr. Čuvaja, nato pa se je vršila še 
proračunska debata, na kateri je bil 
glede na zahtevo razdelitve zbornice po
daljšan proračun za I. 1931. za nadalj- 
nih 6 mesecev 1. 1932.

Že v 24 urah S L t S *
teke, klobuke itd.
Skrobl in a-retlolika trn je« , orratnlke 
in m aniete. Pere, tuši, monga in lika  
domače perilo

tovarna JO S . REICH.

KOLINIKA 
TVORNKA CIKORIJE

LJUBLJANA

OKUSNA IN ZDRAVA

KOLINSKA KAVAI

TEDEN*UUBLlANSKl-BORZl
Devizno tržišče

Tendenca spremenljiva: promet 
Din 10,985 067.63.

V  torek dne 8. t. m. radi praznika 
borza ni poslovala.

Nalik predzadnjemu tednu, ki je za
ključil s skoro istotolikim prometom 
(10.760 milj. Din), je vladala tudi v mi
nulem tednu na ljubljanski borzi očitna 
kupčijska rezerviranost ter je bil na po- 
edinih borznih sestankih zaključen sred- 
njeveliki dnevni promet. Kakor je raz
vidno iz naslednje tabele:

7. dec. Dan 8,177.046-05 Curih-Pralia 
9. dec. Din 3,578.269-16 Ourih-London

10. dec. Din 2,656.8(55-18 Praha-London
11. dec. Din 1,572.886-64 Praha-Coirih

je bil dosežen na sredinem borznem se
stanku največji, na petkovem pa naj
manjši dnevni promet in so na posamez
nih sestankih prevladovali zaključki v 
Curihu, Pragi in v Londonu.

Pretežni del potrebe v devizah je po
krila Narodna banka, ker je bilo v mi- 
nolem tednu samo z njenim posredova
njem perfektuirano za približno osem 
milijonov dinarjev deviznih zaključkov 
med drugim največ Curiha (2.733 milj. 
Din.), Prage (2.627 milj. Din), Londona 
(1.230 milj. Din), Newyorka (993 tisoč 
Din) in Pariza (366 tisoč Din), medtem 
ko je bilo v privatnem blagu zaključeno 
največ Italije (1-133 milj. Din) nekaj 
manje Londona (742 tisoč Din), Newyor- 
ka (565 tisoč Din), Pariza (250 tisoč 
Din), Berlina (171 tisoč Din) ter Curiha 
(105 tisoč Din) poleg tega pa še malen
kost Prage, Varšave in Stockholma V 
primeru s prometom predzadnjega ted
na (številke v oklepajih) je bil v posa
meznih devizah tekom zadnjega tedna 
dosežen sledeči skupni promet (vse v 
milijonih dinarjev): Curih 2-838 (2'274), 
Praga 2-675 (1'879), London 1-792 (1-708) 
Newyork 1'558 (1-793), Trst 1'133 (1470), 
Pariz o-616 (0-269), Berlin 0*171 (0-471), 
Varšava 0-019 (0) in Stockholm 0.004 (0).

Devizna tečajnica pretečenega tedna 
beleži občuten tečajni padec Newyorka 
(za eca 16 točk) kot je razvidno iz te-le 
tabele:

Dne 7. decembra 1931. 
m Denar Blago

Amsterdam 2274-19 2281-03
Berlin ni beležil
Bruselj 784-96 787-32
Budimpešta ni beležila
Curih 1097-85 1101 15
Dunaj ni beleži)
London 182-06 189-56
Ne\vyork ček 5627-80 5644-80
Newyork kabel 5619-80 5606-80
Pariz 221-27 221-93
Praga 167-20 107-70
Trst 283-96 289-96

Amsterdam 
Berlin 
Bruselj 
Budimpešta 
Curih,
Dunaj 
London 
Ne\vyork 
Newyork kabel 
Pariz 
Praga 
Tr»*

ček

Pne 11. decembra 1931. 
Denar Blago

227-1-74 2281-58
ni beležil 

783-86 786-22
ni beležila 

1097-85 1101-15
ni beležil 

182-06 189-56
5611-30 5628-30

j dalje porast Italije, Amsterdama in Pa
riza, dočim je notiral London nalik Cu
rihu ob nespremenjenem tečaju.

Notic ostalih deviz i bilo

Efektno tržišče
Tendenca nespremenjeno slaba: brez 

zaključkov.

Na tukajšnjem efek em tržišču vlada 
popolno mrtvilo. Notice industrijskih pa
pirjev so ostale brez spem em b. dočim 
je bil nuden 8% 3Iair po 65-— dno 9. t. 
m., po 64'— dne 11. t. m., na ostale borz
ne dneve po 66-—, a 7 % Blair v pone
deljek in sredo retečenega 1 -.dna po 
55-—, v četrtek po 54-— in v pteek 11. 
t. m. po 52'- -, torej po najnižjem tečaju, 
ki ga je ta papir sploh ztbeležil od 5. 
oktobra t. 1. pa do danes.

Lesno tržišče
Tendenca še vedno slaba.

V zadnjem času se je pojavilo infor
mativno povpraševanje po hrastovih in 
še bolj po bukovih pragovih. Hrastovi 
pragi se iščejo postavljeno v Antwerpen 
v dimenzijah 2 60 m, 15, 25, bukovi pra
govi pa za Jugoslavijo in Italijo. Do 
sklepov ne pride prvič, ker se iščejo ve
like količine, ki se pa vsled pomanjka
nja gotovine ne morejo dobiti. Drugi za
držek leži tudi v tem, da Italija išče 
kompenzacijo za uvoz lesa. Škoda pri 
vsem tem pa je, da čas beži neizrabljen 
osobito, ker se pri tej produkciji zahte
va predvsem blago zimske sečnje.

Nadalje je večje povpraševanje po je
lovih hlodih (do 5000 ma) in sicer obe-

221-54
166-87
287-26

222-20
167-37
293-26

Izšla |e
BlasniLova

y EUKA p RATIKA
za  prestopno le to  1 9 3 2

ki ima 366 dni. 
»VELIKA PRATIKA« je naj- 
starejši slovenski koledar, ki 
je bil že od naših pradedov 
najbolj upoštevan in je še 

danes najbolj obrajtan.
V »V elik i P r a t ik i«  n a jd e !  v so , k a r  č lo v e k  
p o t r e b u je  v s a k  d a n :  K a to lif ik i k o l e d a r  i  
n e b e sn im i,  s o ln č n im i ,  lu n in im i ,  v r e m e n 
s k im ) in  d n e v n im i  z n a m e n j i ;  —  s o ln č n e  
in  lu n in e  m r k e ;  — lu n in e  s p re m e m b e ;  — 
p o š tn e  d o lo č b e  z a  J u g o s la v i jo ;  — le s tv ic *  
z a  k o lk e ,  z a  p o b o tn ic e ,  k u p n e  p o g o d b e  In 
r a č u n e ;  — k o n z u la t e  tu j i l i  d r ž a v  v l j u b  
M ani in  Z a g r e b u ;  — v s e  s e jm e  n a  K r a n j 
s k e m , K o r o š k e m , Š ta je r s k e m ,  P r e k m u r ju ,  
M e d ž im u r ju  in  v J u l i j s k i  l le n e č i j i ;  — p r e 
g led  o  k o n c u  b r e jo s t i  ž iv in e :  — p o p is  
v s e h  v a ž n ih  d o m a č ih  in t u j i h  d o g o d k o v  v 
p r e te k le m  l e t u ;  —  t a b e l e  za  r a č u n a n je  
o b r e s t i ;  —  ž iv l je n je p is e  v a ž n ih  in  o d lo č il  
n ib  o s e b  •  s l ik a m i ;  — o z n a n ila  p re d m e  
to v ,  k i Jih  r a b i  k m e to v a le c  In ž e n a  v h i i l .

C e n a  5 D in .

»VELIKA PRATIKA c se dobi v vseh
večjih trgovinah in se lahko naroči 

tudi pismeno pri založniku:

tiskarni | .  B lasn ika nasl.d.«l. 
v Ljubljani.



H alo! Haio1
Vsa pleskarska, sobo- in črkoslikarska dela

prevzema In strokovno izvršuje

družba z o. z. Josip M arn, pleskar, ličar 
sobo~ in črkoslikar

L ju b ljan a , D u n a jsk a  ce s ta  i t .  9
C ene zm erne!

% ed ic ir sb o  p o d re i/e

f ž .  ^ « a i * 5K i i a g f c i ?
Telefon št. 20-60 i s j u b l j a n a
prevzema vse v to stroko spadajoče posle. L a s t n o  s k l a 
d i š č e  z direktnim  tirom  od glav. kolodvora. Carinsko skla
dišče. Mestne trošarine prosto skladišče. Carinsko posredo 
vanje. Prevoz nohištva s pohištven mi vozovi in avtomobili

vse/l vrsl- p<y 
•folog raf i j  a  / l - 
a li r isb a h ,  
i w  r> £ m j e
n a js  crlidn 9 j Se
k i  i š  £ 9

ST-DiU
H U B  L I A N A
DAIMATIN0VA13

Posteljne žične vloge 
Vam nudi najceneje 
Prva ljubljanska izde- 
lovalnica žičnih vlog

P a v e l S trg u lec
Ljubljana

Gosposvetska cesta 13

(F m T jI N S K OTKHiVKN E POTRKBSCi N K
MLINSKA Slf A

■ GONILNA JERMENA
Ml INSKI Sltt»|d 

MURSKI KMM VSIH \KST
BUCAil & Co., Liubiiana, Kolodvorska ul. 35

F eleS on  S l. 2 7 -2 5  C e n ik i b r e z p la č n o  j j g

Kristalna soda
v vrečah po 50 ln 100 kg.

Pralni lug znamke »Zora« z 5*/« mila.
Pakovan v zavitkih po '/* kg. Zaboji po 25 kg.
Odprto blago v zabojih po 50 kg.

Pralni milni praški znamke »Zora«.
Kvalitete »Prima«, pakovan v zavitkih po ‘/«kg.
Zaboji po 25 kg.
Odprto blago v zabojih po 50 kg.
Kvalitete »Ekstra«, odprto blago v zabojih po 50 kg. 
Zahtevajte ponudbe od tvrdke:

Dolničar & Richter, Ljubljana
Zvonarska ulica

I v .  B r u n c ic
s ta v b n i  in  p o liiš< » en i p le s k a r  

in  liJ«>

Izvršuje vsa v to stroko spada
joča dela te r so toplo priporoča 

cenjenim naročnikom.

L jju b ija n a , K o lo d v o r s k a  2 5
Cene zmerne, delo solidno, 

postrežba točna
T e l e f o n  3 4 * 7 6

čRraoiavi: 3(rispercoloniaIt Xfublfana  —  "Gelefon it. 2263

T ovarna m otvoza  in  vrv ar n a  d . d-

Grosuplje pri LjubljaniM oivoz G rosuplje
d o m a t slovensk i iz d e lek  • Svoji k svojim  I

N a j b o l j š i  » t v o j i !  V s a h  f e u p c c  n a j b o l j š a  r e f e r e n c o  
T u d i  n a  o b r o b e  d o b a v i  i v r d b a

Ustanovljeno leta  1806.
Ustanovljeno leta 1906.

Ureja dr. IVAN PLESS. -  Za T rgovsko• industrijsko d .d . »MERKUR« kot izdajatelja in tiskarja: O. MICHALEK, Ljubljana
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ljenih 8 ni dolgih, v vrhu 18—20, dobava 
januar, februar 1932 preko Sušaka, ozi
roma Reke (Postojna). Pri lej dobavi 
je Via Sušak iz Slovenije otežkočena, 
ker je tarifa oz. vozarina za okrogel le« 
r/a  to daljavo visoka. Poleg tega pa je 
treba računati tudi s carino preko 100 
Din na m*.

V drugem lesu se išče le najnujnejše. 
Drva suha, predvsem letošnja so že pre
cej pošla.

Tečaj 18. decembra 1931.
Povpra
ševanje

Din
Ponudbe

Din

DEVIZE:
Amsterdam 100 h. gold.
Berlin 100 M ...............
Bruselj 100 belg . . . . 
BudimpeSta 100 pen,Tfl 
Cui 100 fr.
Dunaj 100 Sir.ngor . . . 
London 1 funt 
Newyork 100 do-larjer .
P aril 100 fr.................
Praga 100 k r o n ............
Stockholm 100 Šved. kr. 
Trs* 100 lir

2258-80

78276

1097-85

189-76
5607-18

221-10
160-65

283-41

2265-64

785-12

1101-15

197-26
5624-18

221-70
167-15

289 41

Dobave. Direkcija državnega rudnika 
Kakanj sprejema do 23. decembra t. 1 
ponudbe glede dobave 1000 komadov 
žag za kovino, 600 kg žienikov, 150 kg 
Železne žice, 25 plošč pločevine, 500 kg 
vijakov z maticami, 100 kg zakovic, 300 
komadov smirkovega platna, 150 kg pa
pirja ter glede dobave azbestnega nia- 
terijala. — Direkcija državnega rudni
ka Senjski Rudnik sprejema do 28. de
cembra t. 1. ponudbe glede dobave 
500 kg petroleja. — Direkcija državne
ga rudnika, Kreka sprejema do 31. de
cembra t. 1. ponudbe glede dobave 
2500 kg tračnikov. — Direkcija držav
nega rudnika Breza sprejema do 21. 
decembra t. 1. ponudbe glede dobave 
5000 kg mila. — Direkcija državnega 
rudnika Banja Luka sprejema do 31. 
decembra t. 1. ponudbe glede dobave 
5000 kg portland-cementa, 30 plošč plo
čevine, 1100 komadov vijakov in ma
tic ter glede dobave 30 komadov vodo-

kazuih stekel. — (Predmetni oglasi z 
natančnejšimi podatki so v pisarni 
Zbornice za TOI v Ljubljani interesen- 
.om na vpogled.)

Prodaja. Dne 31. decembra t. 1. se 
bo vršila pri I. oddelku Zavoda za iz- 
radu vojne odeee v Sarajevu licitacija 
glede prodaje raznih odpadkov od suk- 
na, platna, odej, železa, pločevine itd. 
(Oglas je na vpogled v pisarni Zbor
nice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri 
istem oddelku.)

Prodaja vreč. Direkcija državnega 
rudnika Banja Luka sprejema do 31. 
decembra t. 1. ponudbe glede prodaje 
1600 komadov starih vreč od moke. — 
(Oglas in pogoji so na vpogled v pisar
ni Zbornice za TOI v Ljubljani.)

T r i i u  i i u m i k .
Mariborsko sejmsko poročilo. — Na 

svinjski sejem dne 4. decembra 1931 je 
bilo pripeljanih 94 svinj; cene so bile 
sledeče: Mladi prašiči od 5 do 6 tednov

stari komad Din 50 do 80, od 7 do 9 
tednov stari Din 90 do 100, od 3 do 
4 mesece stari Din 150 do 200, od 5 do 
7 mesecev stari Din 300 do 400, od 8 
do 10 mesecev stari Din 450 do 500, 
eno leto stari Din 560 do 850; 1 kg žive 
teže 5 do 6 Din, mrtve teže 7 do 9 Din. 
Prodanih je bilo 60 svinj.

Sejmsko poročilo. Prignanih je bilo 
10 konjev, 10 bikov, 114 volov, 204 
krav in 9 telet; skupaj 347 komadov. 
Povprečne cene za različne živalske 
vrste na sejmu dne 7. decembra 1931. 
so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive 
teže Din 3—4-50, poldebeli voli 2—  
do 2-75, plemenski voli 2—2-50, biki za 
klanje 2-50—3, klavne krave debele 2-25 
do 3-75, plemenske krave 2-50—3, kra
ve za klobasarje 1—1-25, molzne krave 
3—4, breje krave 3—4, mlada živina 
2-25—3 50, teleta 1 kg žive teže Din 4*— 
do 5"—. — Prodanih je bilo od teh za 
izvoz v Italijo 29 kom. — Mesne cene: 
Volovsko meso I. vrste 1 kg Din 10 
do 12, II. 6—8, meso od bikov, krav, 
telic 4—5, Telečje meso I. 12—16, II. 
8—10, svinjsko meso sveže 8—18.

( S l a v i j o
J u g c s l c v a n s f e a  z a v a r o v a J n a  banka
v  £  j  u b l j a n i

Gosposka ulica 12, te!elon š»ev. 2 1 /6 , 2 2 /6 .

B e o g r a d , % a g v e b ,  S a r a j e v o ,  C s i j  e k ,  Novi S a d  in  S p U t


